

СЕЛЬСКИЙ ТРУЖЕНИК

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
ВАГАЙСКОГО РАЙОНА

Газета образована в октябре 1931 года.
Выходит по средам и пятницам.

6+

№ 25 (10638)

СРЕДА

27

МАРТА
2024 года

Цена
10 р. 08 коп.

Образование

В Большом Карагае открылась новая школа

15 марта в торжественной обстановке в Большом Карагае состоялось открытие нового здания школы, которая носит имя Героя России Рустама Сайфуллина. На торжественное открытие были приглашены почетные гости из районного центра – глава Вагайского муниципального района С.М. Сидоренко, первый заместитель главы района А.А. Сафрыгин, начальник управления образования И.И. Гайсин, а также местные жители и ветераны педагогического труда. Строительство произведено в рамках программы по замене ветхих деревянных школ.

Новое учебное здание рассчитано на 60 учеников. Общая площадь составляет 3316,99 квадратных метра, здесь оборудовано семь кабинетов, каждый из них оснащен необходимым оборудованием, в школе есть свой пищеблок с обеденным залом, библиотека, а также спортзал. Здесь же предусмотрено отделение дошкольного образования на 10 человек.

Карагайская средняя школа в районе с давних пор по праву считается одной из лучших. Сейчас в ней трудятся 14 педагогов, из них – один молодой специалист, 9 человек имеют первую и высшую квалификационные категории. В школе обучается 73 ученика. Для всех, безусловно, открытие школы – важное событие.

После приветственных слов ведущих со словами поздравлений посредством видеосвязи к присутствующим обратился глава региона. Губернатор поздравил всех сразу с двумя праздниками – новосельем и первым днем выборов Президента России, и отметил, что «каждый год правительство области старается сделать так, чтобы улучшать систему общего образования, и этот год – не исключение».

Александр Викторович отметил, что теперь у местных ребят есть все условия для учебы. Просторные классы оборудованы необходимой техникой. Благодаря современным технологиям дети и учителя получают доступ к качественным цифровым учебным материалам. На спортивных площадках, которые находятся рядом со школой, смогут заниматься и местные жители, отметил глава региона. В заключение он отметил работу строителей, которые возвели здание.

Со словами благодарности обратился к присутствующим глава района С.М. Сидоренко и поздравил местных жителей со



столь значительным событием в истории поселения. Он отметил, что школа в Карагае стала уже третьей, построенной в муниципалитете за последние два года.

В своем выступлении Сергей Михайлович обратился к ученикам: «Сделайте школу не только

на сто процентов, не сета на отсутствие материально-технической базы. Для родителей это возможность быть уверенными, что их дети в безопасности и комфорте. «Для всех нас это возможность быть уверенными в завтрашнем дне», – подчеркнул он

«Много лет мы мечтали о новой школе, и вот этот долгожданный день настал. Сегодня мы свидетели большого исторического события. За короткий срок проделана огромная работа, и мы получили одну из самых красивых школ в Вагайском районе.

ного языка Урамаевой Альбине Бикмухаметовне от министерства образования и науки Республики Татарстан за подготовку призера межрегиональной олимпиады по татарскому языку и литературе.

Торжественно перерезать ленточку было поручено главе района, его заместителю и ученицам 10 класса: отличнице учебы, призеру межрегиональной олимпиады по татарскому языку и литературе в г. Казани, участнице региональной олимпиады по обществознанию Алине Уразовой и участнику региональной олимпиады по татарскому языку Азалии Уразбахтеевой.

Во время осмотра учреждения образования Сергей Михайлович оценил специализированный кабинет химии, кабинет трудового обучения, библиотеку с читальным залом и, конечно, музей школы, который много лет по крупицам собирала учитель истории и обществознания высшей категории Набиля Мухаметхановна Мурзина.

В рекреациях для эмоциональной разгрузки учеников установлены современные настольные игры футбол и хоккей, которые с первых минут пребывания в школе у ребятни вызвали большой интерес, еще одним арт-объектом можно смело назвать почти двухметровый глобус. А также в скором времени в школе появится памятная табличка с именем Героя России Рустама Сайфуллина, которую планируется открыть в апреле этого года. Все ребята и учителя с нетерпением ждут своего Героя на малой родине, чтобы вместе с ним разделить радость новоселья.

Елена АБДУЛЛИНА

Фото автора



храмом знаний, но и местом массового участия в спортивных и культурных мероприятиях, пусть новая школа станет вторым домом!» Подарком на новоселье от главы района стал телевизор. «Это сделает жизнь учеников еще более насыщенной и яркой», – заключил он и вручил вместе с подарком символический ключ от новой школы ее директору Наджие Мухамедхановне Урамаевой – как ключ возможностей для каждого. Для учителей это возможность отдаваться профес-

своем обращении.

Череду поздравлений продолжил первый заместитель главы района Александр Анатольевич Сафрыгин. Он отметил, что школа выросла за такой короткий период, и в этом велика заслуга как власти, так и строителей. «Я искренне рад за учеников, родителей и учителей, которые могут работать в достойных условиях», – сказал он.

С ответным словом к почетным гостям обратилась директор школы Н.М. Урамаева:

Мы рады, что наши дети будут учиться, получать новые знания в современном здании». Тепло и душевно за строительство школы она поблагодарила главу региона А.В. Моору, главу района С.М. Сидоренко, начальника управления образования И.И. Гайсина, строителей и всех, кто участвовал в ее возведении.

В свою очередь Ильдар Ишмухаметович Гайсин отметил заслуги педагогов, трудящихся на Карагайской земле, вручив почетную грамоту учителю род-

Масленицу провожали – весну встречали!

Подшла к концу Масленичная неделя и в ее завершение 17 марта в рамках фестиваля «Тюменская весна» состоялись традиционные народные гуляния и проводы зимы. Площадь около Дворца культуры собрала внушительное количество вагайцев, пришедших посмотреть театрализованный концерт и выступления коллективов по мотивам русских народных сказок.

Начало праздничной программы было назначено на 10 часов утра, однако на площадь возле Дворца культуры народ стал собираться намного раньше. Ароматный запах шашлыков и громкая веселая музыка тоже сделали свое дело – даже самые ленивые, отложив домашние дела, вышли из дома.

Как известно, на Масленицу ели много блинов, и никто в эту неделю не должен был остаться голодным. Именно поэтому совершенно бесплатно на празднике можно было угоститься свежеспеченными блинами, пышными пирожками, румяными бубликами. Горячий чай прилагался. Тем, кто упустил эту возможность, можно было утолить разгулявшийся на свежем воздухе голод, отведав



ся: то рвался, то пригорал, то не переворачивался... Каждый год организаторы совершенствовали технологию и все-таки добились своего: и вот уже второй год подряд долгожданный блин, как весеннее солнышко, и не один, приходится по вкусу гостям праздника.

центра социальной защиты населения.

Командам необходимо было представить беспристрастному жюри и зрителям сценку на тему «Сказки к нам приходят», а также подготовить фотозону и ее презентацию.

Наряду с выступлениями

демонстрировали свои актерские таланты и незаурядную фантазию. В общем, получилась настоящая праздничная феерия, заряжающая хорошим настроением. Выделить кого-либо лично мне не представлялось возможным: каждый из них был хорош по-своему. А вот жюри, в

состав которого вошли первый заместитель главы района А.А. Сафрыгин, художественный руководитель Вагайского Дворца культуры С.Г. Жукова, главный специалист по культуре, молодежной политике и спорту М.В. Чусовитина, пришлось.

Первое место заслуженно получил коллектив Вагайского детского сада «Колосок», второе – Комплексный центр защиты населения Вагайского района, третье – детский сад «Родничок». Оригинальностью, исполнительским мастерством отличился номер художественной самодеятельности коллектива Тобольского многопрофильного техникума. Все участники были отмечены грамотами и денежными призами.

В рамках празднования Масленицы проходил также «блинный забег», в котором приняли участие более 20 человек. Первой тройке в различных возрастных категориях были вручены денежные сертификаты. Наиболее быстрыми оказались в категории 10-12 лет – Андреев Артур, 13-17 лет – Зеленин Павел, 18-20 лет – Залилов Константин, 30+ – Сергей Чистяков. Приз зрительских симпатий за участие получила Удотова Валентина.

Народное гуляние завершилось традиционным русским обрядом – большим хороводом и сожжением чучела Масленицы, олицетворяющего зиму. Кукла сгорела, рассыпавшись на многочисленные кусочки пепла, в небо потянулся дым, символизирующий окончание зимы и приход солнечных весенних дней.

Праздник Масленицы закончился, как всегда, подарив всем заряд весеннего настроения. Это можно было заметить по счастливым улыбающимся лицам как взрослых, так и детей.

Елена АБДУЛЛИНА

Фото автора



большого блина. На протяжении нескольких лет работники культуры не оставляли идею испечь блин-гигант. Для этих целей была изготовлена специальная сковорода, но год от года интересная задумка терпела поражение – блин не поддавал-

В ежегодном конкурсе среди трудовых коллективов учреждений, организаций районного центра приняли участие четыре команды – коллективы детских садов «Колосок» и «Родничок», Тобольского многопрофильного техникума и Комплексного

коллективов, на площади проходили спортивные соревнования: перетягивание каната, «блинный забег». Любопытный мог показать свою физическую подготовку и при этом выиграть приз.

Конкурсанты же успешно

Владимир Якушев: кадровая программа «Время героев» – уникальная возможность для участников СВО

Кадровая программа «Время героев» – уникальная возможность для участников спецоперации применить свои лидерские качества на благо Родины и получить навыки для работы на гражданских специальностях. Об этом заявил полномочный представитель президента в Уральском федеральном округе Владимир Якушев, который призвал участников специальной военной операции регистрироваться в новой программе «Время героев». Впервые о ней объявил глава государства Владимир Путин во время послания Федеральному собранию.

«Среди уральских воинов есть немало людей, которые достойны занимать высокие посты на государственной и муниципальной службе, а также реализовать себя в бизнесе», – подчеркнул Владимир Якушев.

Программа «Время героев» создана Высшей школой государственного управления РАНХиГС для подготовки высококвалифицированных руководителей из числа участников и ветеранов СВО для работы в органах государственной и муниципальной власти, а также крупных компаниях. Заявки подали уже свыше 34 тыс. человек, 22% из них – это возрастная группа от 35 до 40 лет.

Регистрация на программу «Время героев» идет до 8 апреля. В числе обязательных требований: участие в боевых действиях в рамках СВО, наличие гражданства России, высшее образование, опыт управления. Участникам необходимо будет заполнить анкету, пройти онлайн-тестирование и написать эссе, сообщает пресс-служба полпредства.

ИА «ТЮМЕНСКАЯ ЛИНИЯ»



«Белая ладья» определила своих победителей

С целью развития шахмат в Тюменской области 15 марта на базе Вагайского центра спорта и творчества стартовал муниципальный этап командного первенства Тюменской области по шахматам «Белая ладья».

11 команд из 10 школ района (Вагайской, Дубровинской, Зареченской, Черноковской, Шестовской, Казанской, Юрминской, Тукузской, Осиновской, Аксурской) приехали для того, чтобы сразиться со своими соперниками и показать всем присутствующим то, что игра в шахматы разнообразна и не так проста, как может показаться с первого взгляда. Это соревнование в самообладании, логике, а также в умении просчитывать ходы противника.

Перед стартом турнира прошла церемония открытия, в которой приняли участие все спортсмены, а также их руководители. Участников приветствовали главный судья соревнования В.А. Ибуков и специалист



управления образования Вагайского района Е.И. Чусовитина.

Познакомившись с регламентом проведения соревнований, юные интеллектуалы, как мальчики, так и девочки, по

сигналу судьи начали соревновательные баталии. Воцарилась напряженная тишина. Она иногда нарушалась негромким стуком переставляемых фигур и тихими репликами болельщиков.

Весь турнир состоял из шести туров и проходил по круговой системе. Преодолевая волнение, каждый участник стремился к победе, показывая такие личные качества, как

память, внимание, смекалка, математические способности, логика и фантазия. Несмотря на то, что дети доброжелательно относились к соперникам и сопереживали чужим неудачам, дух соперничества присутствовал на протяжении всего времени. Самым захватывающим моментом стали финальные игры между командами Юрминской СОШ №2 – Юрминской СОШ №1, Зареченской СОШ – Черноковской СОШ. Каждый участник старался быстрее противника поставить шах и мат.

По итогам турниров победителями стали: команда Юрминской СОШ №2 – первое место, команда Юрминской СОШ №1 – второе место, команда Зареченской СОШ – третье место, Черноковская СОШ – четвертое место. Ребята не скрывали своих радостных эмоций. Игрой остались довольны все участники.

Анна ОВЧИННИКОВА

Фото автора

Будь первым!

В рамках фестиваля «Тюменская весна» 17 марта в спортивном зале Вагайской средней школы прошла областная спортивно-патриотическая акция «Будь первым!» среди 6-х, 7-х классов.

Началось мероприятие с приветственных слов Т.Ю. Клепаловой. Объяснив ход проведения акции, она предоставила ребятам возможность продемонстрировать свои творче-

ские и спортивные способности на двух этапах: визитка «Мой край» и полоса препятствий.

Спортивная эстафета «Полоса препятствий» проходила с целью формирования навыков здорового образа жизни у детей. В ходе мероприятия команды из 6 участников каждого класса показали свою быстроту и ловкость, умение работать в команде, выносливость и смекалку в четырех конкурсах – «мы-



шеловка», «метание снаряда в цель», «рюкзак», «шах и мат». Оценивалась полоса препятствий судьями, в число которых входили Алина Буравко, Елизавета Морозова, Карина Попова, В.А. Анохина. Классные руководители и родители приняли активное участие в поддержке своих учеников и детей.

Визитка «Мой край» проходила с целью формирования патриотических ценностей,

любви к Родине. Участникам каждого класса необходимо было в творческой форме представить свой класс, свое село, район или Тюменскую область.

Время пролетело незаметно. По набранному баллам призовые места распределились следующим образом: первое место – команда 7 «Г» класса, второе – команда 6 «Г» класса, второе – команда 7 «А» класса, второе – команда 6 «В» класса,

третье – команда 7 «В» класса, третье – команда 7 «Д» класса. Дипломы за участие в акции «Будь первым!» получили 6 «А», 7 «Б» классы.

Все ребята отлично провели время, получив массу заряда и эмоций от пройденных испытаний.

Анна ОВЧИННИКОВА

Фото автора

«10 лет вместе!»

Воссоединение Крыма с Россией – важная страница в истории нашей страны. 18 марта 2014 года стало символом наступления новой эпохи в жизни не только России, но и всего мира. День, когда Крым вернулся домой. В Вагайском районе прошел ряд мероприятий, посвященных этому значимому событию.

18 марта на площади у районного Дворца культуры с. Вагай прошел торжественный концерт-митинг «10 лет вместе!» в честь юбилейной даты воссоединения Крыма с Россией.

В митинге приняли участие студенты ТМТ, преподаватели и ученики Вагайской школы. С приветственным словом к собравшимся обратился первый заместитель главы администрации Вагайского района А.А. Сафрыгин. Александр Анатольевич отметил, что День воссоединения Крыма с Россией – очень важный праздник для всех россиян. В этот день свершилась историческая справедливость – Крым возвратился «в родную гавань». Воссоединению Крыма с Россией в 2014 году предшествовал референдум. За присоединение полуострова к России тогда высказались 96% проголосовавших. Митинг завершился ярким флэшмобом с флагами Российской Федерации.

В рамках фестиваля «Крымская Весна-2024» сотрудники сельских библиотек и Центральной библиотеки провели патриотическую акцию «Крым – наш!». Цель акции – напомнить жителям об этой знаменательной для всей страны дате, а также с помощью информационных буклетов ознакомить участников акции с общей историей России и полуострова Крым, об основных исторических событиях.

(По материалам интернет-ресурсов)

Ирина СУХИНИНА



Стартует вся семья!

Поздравляем!



17 марта в честь Года семьи, объявленного Президентом РФ Владимиром Путиным, на стадионе Вагайской средней школы прошла лыжная эстафета среди семейных команд «Стартует вся семья».

В лыжных гонках приняли участие школьники 3-4, 5-6, 7-8, 9-11 классов, а также их родители, бабушки, дедушки, братья и сестры.

Первыми состязаться вышли семьи самых маленьких участников соревнований. По сигналу судьи А.Б. Карелина команды построились в колонны по одному человеку. Первый участник команды – мама должна была пробежать на лыжах круг и передать эстафету второму участнику – ребенку, задев его по руке. Ему же необходимо было повторить задание и передать эстафету третьему игроку – папе, который также должен был повторить задание еще раз. Далее участники

сменялись на команды старших классов. Выигрывали те, которые быстрее всех выполнили задание и пришли к финишу первыми.

В ходе лыжных гонок каждая семья старалась изо всех сил финишным рывком «вырвать» у времени еще несколько секунд, чтобы улучшить свой результат. Под бурные аплодисменты болельщики с плакатами в руках дожидались своих фаворитов у финиша. Все участники справились с дистанциями хорошо.

По итогам эстафеты лучшие свои спортивные качества показали: среди 3-4 классов первое место заняла семья Куликовых (3 «в» класс), второе место – семья Долгошеиных (4 «г» класс), третье – семья Ганиевых (3 «а» класс); среди 5-6 классов первое место заняла семья Сычевых (6 «а» класс), второе – семья Одинодворцевых (5 «б» класс), третье – семья Сухининых (6 «а» класс); среди 7-8 классов первое место

заняла семья Сухининых (7 «в» класс), второе место – семья Одинодворцевых (8 «а» класс), третье место – семья Сухининых (7 «а» класс); среди 9-х классов первое место – семья Третьяковых (9 «в» класс), второе – семья Хакимовых (9 «г» класс), третье – команда (9 «б» класса).

Победители были награждены грамотами и небольшими пакетами со сладостями. Все спортсмены получили заряд энергии, позитива и хорошего настроения на целый день.

Анна ОВЧИННИКОВА

Фото автора

**ТЕПЛИЦЫ усиленные
ПОЛИКАРБОНАТ
Выгодные цены! Доставка!
Тел. 8-912-077-35-53.**

В Вагайском районе трое черных лесорубов получили условный срок

Троих черных лесорубов – жителей Шестовского сельского поселения – осудили в Вагайском районе. Приговор по уголовным делам вынес Вагайский районный суд, сообщает прокуратура Тюменской области.

В суде установлено, что в 2022 году подсудимые недалеко от д. Лаймы Вагайского района срубили около 100 деревьев сосны, из которых изготовили пять срубков и реализовали их. При этом разрезательной документации на вырубку деревьев они не имели. В результате преступлений государству причинен ущерб на общую сумму 4,1 млн рублей.

Мужчин признали виновными в незаконной рубке лесных насаждений, совершенной в особо крупном размере. Двое из них дополнительно осуждены за хранение, перевозку, переработку в целях сбыта и сбыт заведомо незаконно заготовленной древесины в крупном размере.

Суд с учетом позиции государственного обвинителя назначил двум виновным наказание в виде лишения свободы на срок 2 года 6 месяцев, третьему – 2 года 6 месяцев 15 дней. Наказание условное с испытательным сроком на 2 года 6 месяцев. Также суд взыскал с осужденных причиненный ущерб. Трактор и три бензодвигательные пилы лесорубов конфискованы в доход государства.

ИА «ТЮМЕНСКАЯ ЛИНИЯ»

Профилактическое мероприятие «Тонировка»

Тобольская Госавтоинспекция провела профилактическое мероприятие по пресечению нарушений правил светопропускания автомобильных стекол.

Несмотря на то, что ежедневно автоинспекторы привлекают водителей за нанесенную тонировку не по ГОСТу на лобовое и передние боковые стекла, все же на улицах постоянно каждый замечает такие автомобили.

В ходе мероприятия 69 автолюбителей привлекли сотрудники Госавтоинспекции к

административной ответственности, а кто отказался снять темную пленку на месте, а таких оказалось восемь, тем вручили требования для устранения нарушений в определенный срок, не более 10 суток.

К сожалению, не все понимают значимость выданного требования, тем самым усугубляя свое положение и создавая себе ненужные проблемы. Так, 18-летний водитель легкового седана «FAW V5» за свой водительский опыт менее одного

года уже привлекался к административной ответственности за нарушение ПДД РФ пять раз, из которых только четыре раза за незаконную тонировку. Неоднократно молодому человеку инспекторы ДПС вручали требования об устранении нарушения, но тот их не исполнял.

В очередной раз «встреча» с дорожными полицейскими закончилась уже в зале тобольского суда. Водитель-новичок за неснятую тонировку по требованию об устранении недостатков, решением суда понес наказание в виде административного ареста на трое суток.

**ОТДЕЛ ГОСАВТОИНСПЕКЦИИ
МО МВД РОССИИ
«ТОБОЛЬСКИЙ»**

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ.

Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции. За содержание объявлений, рекламы несут ответственность рекламодатели. При перепечатке ссылка на «Сельский труженик» обязательна.

Газета набрана и сверстана в компьютерном отделе АНО «ИИЦ «Сельский труженик». Отпечатано в АНО «ИИЦ «Красное знамя», 625031, г. Тюмень, ул. Шихова, 6.

Гл. редактор А. В. Снопов.

Время сдачи в печать по графику - 11.00, факт. - 10.30 25.03.2024 г. Тираж 1354. Заказ 569. Объем - 1 печатный лист. Индекс 54333.

Адрес редакции: 626240. Тюменская область, с. Вагай, ул. Советская, 34.

Телефоны: гл. редактор – 23-4-70, ответственный секретарь – 23-5-86, бухгалтерия – 23-4-83, редакция радиопрограммы «Вагай» – 23-4-41, обозреватели – 23-4-56.

**e-mail: VagayST@obl72.
vagayst@mail.ru –
для писем и рекламы**

6+

**АДРЕС В ИНТЕРНЕТЕ: <http://vagayst.ru>;
<http://tyumedia.ru>,
Портал СМИ Тюменской области**

Учредитель: Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.
Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Сельский труженик». 626240, Тюменская область, Вагайский район, с. Вагай, ул. Советская, 34.